#### 【经文】希伯来书一章 7-14 节

论到使者,又说: 神以风为使者,以火焰为仆役; 8 论到子却说: 神啊,你的宝座是永永远远的;你的国权是正直的。9 你喜爱公义,恨恶罪恶;所以 神,就是你的 神,用喜乐油膏你,胜过膏你的同伴;10 又说: 主啊,你起初立了地的根基;天也是你手所造的。11 天地都要灭没,你却要长存。天地都要像衣服渐渐旧了; 12 你要将天地卷起来,像一件外衣,天地就都改变了。惟有你永不改变;你的年数没有穷尽。13 所有的天使, 神从来对哪一个说:你坐在我的右边,等我使你仇敌作你的脚凳? 14 天使岂不都是服役的灵、奉差遣为那将要承受救恩的人效力吗?

## 【纲要主题】03 基督超越众天使

中心节:论到使者,又说:神以风为使者,以火焰为仆役;论到子却说:神啊,你的宝座是永永远远的;你的国权是正直的。(诗来一 7-8)

**引言**:本书将基督与天使作一比较,证明基督比天使更美。天使既是属灵界的受造者,在物质界的人看来,当然认为会比那些属物质的众先知更加超越,所以本书开头便使读者看见基督比众先知更美。在此就引述属灵界之天使与基督比较,使信徒看见,虽然是属灵界的天使,亦全然不及基督之超越,因基督是比一切人所以为超越的更超越,人所以为完全的更完全。基督在七方面超过天使:①祂承受了儿子的名;②祂与神有父子关系;③祂接受天使的敬拜;④天使是祂的仆役;⑤祂喜善恨恶尤胜天使;⑥祂是创造者而天使是被造者;⑦祂是差遣者而天使是受差者。

#### 经文纲要:

#### 一、基督是君王,天使是仆役(7-8节)

- 1. 风为使者,火焰为仆役(7节):本节引自《诗篇》一百零四篇四节。「风」字含示二意:(1)天使不过是一种受造之物,不能与创造的主相提并论;(2)天使之行动有如风一般的迅捷、来去无踪。「以火焰为仆役,」「火焰」重在指天使的职司乃是受命执行神的判决,也受命保护属神的人。
- 2. 基督宝座是永永远远(8节):本句引自《诗篇》四十五篇六节。这句话是说到基督在国度里的身分,他坐在宝座上为王。 诗篇的作者说:「你的国权是正直的。」这是要表达君王的统治,是绝对诚实和正直的。

# 二、基督是蒙神用喜乐油所膏 (9节)

「你喜爱公义,恨恶罪恶,」本节的话引自《诗篇》四十五篇七节。「所以神,就是你的神,」本句含意是说,你的所作所为完全合乎神的心意,因此神乐于印证你的职任乃出于神。 由于神儿子是如此超卓,所

以神用喜乐油膏衪,胜过膏衪的同伴。即是说,神给予基督至高的地位,超越一切存在者与天使。这里的油,可以是指圣灵;基督满有圣灵,超过所有的人。

#### 三、基督是永存不变的创造主 (10-12 节)

- 1. 基督是天地的创造者 (10 节): 本节的话引自《诗篇》一百零二篇廿五节。「起初」指时间的开始;「立了地的根基」意指「创造」。「天也是你手所造的,」「天」与地合起来概指一切受造之物。诸天述说神的荣耀,穹苍传扬祂的手段;藉着神所造之物,我们就可以晓得神的永能和神性(罗一 20)。
- 2. 天地都要灭没,基督却要长存 (11-12 节): 这两节将受造万物的短暂与创造者的永存作对比,是引自《诗篇》一百零二篇廿六至廿七节。这里指天地都要销化,不能长存,但神的儿子是永远长存的。诗人将天地一切比作一件衣服:这件衣服会渐渐旧了,其存在和使用的价值渐渐减少,终归无用。世事世物都在改变,连天地也要改变,如衣服被卷起来。耶稣基督,昨日今日一直到永远是一样的(来十三 8)。

# 四、基督是得胜权能的君王 (13-14节)

- 1. 基督是得胜的荣耀 (13 节): 「你坐在我的右边,等我使你仇敌作你的脚凳,」本句引自《诗篇》一百一十篇一节。使徒曾多次引用,以证明基督的得胜与荣耀。基督已经在十字架上战胜了魔鬼,现今,只等候神为魔鬼所定的时候来到,就要在祂仇敌身上得着完全的荣耀。
- 2. 结语——天使是服役的灵(14 节):上文既就基督本身许多比天使超越的地方,证明基督比天使更美,在此又就天使方面的工作,证明天使不但不比基督高,甚至并不比承受救恩的人高,作为这小段的结论。

结语:天使是在天上神的面前侍立,他们可以常常看见神的面。但是他们的身分只是在神面前服役的灵,按着神的吩咐去作神所要作的工。他们并不是神,也不能作为神的发表,他们服事的内容只是传送神的信息,或执行神的安排。天使的服役对象是那些将要承受救恩的人,向等候神的人传送神对祷告的答应;保护仰望神的人不陷入仇敌的网罗;搭救神的子民脱离仇敌的攻击;阻挡撒但对属神的人进行控告与伤害。既是这样,我们只该把我们的心思放在神儿子身上。只有认定了神的儿子,承认唯有祂是主,是我们唯一所该跟随的。因为神用祂儿子向人说完全的话,也用祂的儿子向人表明祂自己。「主啊!你已败坏那掌死权的魔鬼,救拔我从魔鬼的权势出来。你是得胜的君王,我要靠你过得胜的生活。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。|

明天灵修进度: 来二 1-9

【真心话】03 基督比众天使更美 (来一 7-14)

「7 论到使者, 又说: 神以风为使者, 以火焰为仆役; 8 论到子却说: 神啊, 你的宝座是永永远远的; 你的国权是正直的。….13 所有的天使, 神从来对哪一个说: 你坐在我的右边, 等我使你仇敌作你的脚凳? 14 天使岂不都是服役的灵、奉差遣为那将要承受救恩的人效力吗? 」 (来一 7-8; 13-14)

**引言**: 今天的灵修经文(来一7-14),主要讲述,本书将基督与天使作一比较,证明基督比天使更美。天使既是属灵界的受造者,在物质界的人看来,当然认为会比那些属物质的众先知更加超越,所以本书开头便使读者看见基督比众先知更美。在此就引述属灵界之天使与基督比较,使信徒看见,虽然是属灵界的天使,亦全然不及基督之超越,因基督是比一切人所以为超越的更超越,人所以为完全的更完全。基督在七方面超过天使: ①祂承受了儿子的名; ②祂与神有父子关系; ③祂接受天使的敬拜; ④天使是祂的仆役; ⑤祂喜善恨恶尤胜天使; ⑥祂是创造者而天使是被造者; ⑦祂是差遣者而天使是受差者。

#### 【牧者短讲】03基督的身位和工作(陈希曾)

现在我们就很快的来看希伯来书,我们说过《希伯来书》从第一章到第十章应该是一个阶段,还有一部分就是后面的三章。前面这十章我们说过「说到儿子」,后面的三章说到「许多的儿子」。那么讲到论到祂的儿子,论到我们的主有两部分:一部分是祂的身位,还有一部分祂的工作。所以讲到基督的身位和工作,很少像《希伯来书》讲得那么清楚的,很明显第一章、第二章是说到祂的身位,从第三章开始就说到祂的工作。

我们已经提起了,但是我想我们再把它复习一下,那么像第一章很明显告诉我们祂是神的儿子。所以《希伯来书》第一章 1-3 节:「神既在古时藉着众先知多次多方地晓谕列祖,就在这末世藉着他儿子晓谕我们;又早已立他为承受万有的,也曾藉着他创造诸世界。他是神荣耀所发的光辉,是神本体的真像,常用他权能的命令托住万有。他洗净了人的罪,就坐在高天至大者的右边。」所以很清楚,祂为我们完成了十字架的救赎以后,祂就升到天上,所以祂是坐在高天至大者右边。「他所承受的名,既比天使的名更尊贵,就远超过天使。」

那么弟兄姊妹,这就叫我们想起《以弗所书》的话:神复活的大能在主耶稣的身上,让他坐在祂自己的右边。所以那个能力是升天的能力,远超一切,那里说到执政的、掌权的,是指着超过天使来说。所以在这里很明显说到,他所承受的名比天使的名更尊贵,因为祂得着一个名字,天上地下,无不向祂屈膝,这就很自然就叫我们想起《腓立比书》的话。

然后下面就讲到,为什么基督是远超过天使,一开始是,「你是我的儿子,我今日生你。」这句话是《诗篇》第二篇的话,那么特别是指着弥赛亚登基的日子,根据彼得告诉我们说:「他是被神的右手高举,复活升天了,被立为主、为基督了。」所以这句话很自然的就应验了《诗篇》第二篇的话。

如果大家再仔细读下去,很明显写书的人,就试着从旧约里面好几个地方,来证明祂是神的儿子,然后大家可以看得出来,从创世开始一直到新天新地,所以这个几乎就涵盖了整本圣经的启示。然后一章 14 节说:

「天使岂不都是服役的灵、奉差遣为那将要承受救恩的人效力吗?」那么天使不过是服役的灵,神也用天 使,但是神藉着祂的儿子做的不一样。

#### 【真心话】03 基督比众天使更美 (来一 7-14)

## 一、基督是神的儿子 - 超越天使

- 1. 天使是被造的: 与我们人一样, 是神所造的。
- 2. 天使的名字: 天使, 米迦勒, 加百列, 撒拉弗, 基路伯, 神的众子等等。
- 3. 天使的属性:
- 1) 天使是个灵, 他是为神和人服役的灵。
- 2) 天使也有败坏的天使, 他们的头目就是魔鬼撒但。
- 3) 天使是大能的: 「有大能的天使,都要称颂耶和华。」 (诗 103:20)
- 4) 天使是有感情的: 「一个罪人悔改, 在神的使者面前也是这样为他欢喜。」
- 5) 天使是不嫁不娶的。(路 20:35)
- 6) 天使是不会死亡的。
- 7) 天使是不可受敬拜的。天使是被造的, 也是神的仆人, 不可受敬拜, 惟有神是配得敬拜的。(启 19:9-10)
- 8) 天使的数目是成千万的(来13:22)。
- 4. 天使的任务:
- 1) 负责传达神的命令。
- 2) 负责传达神的信心。
- 3) 负责赞美和称颂耶和华。
- 4) 负责供应和保护神的子民。
- 5) 负责执行神的旨意。
- 6) 负责惩罚神的敌人。
- 5. 天使是服事耶稣的:
- 1) 天使宣告了耶稣基督的受孕、降生,并在主降生的时候,高歌赞美神。
- 2) 天使也曾加给主耶稣基督力量以抵抗试探。
- 3) 天使宣告了主耶稣的复活, 耶稣复活升天时天使也在场。
- 4) 天使最终也要和主耶稣再来。

## 二、天使为那承受救恩的人效力

「天使岂不都是服役的灵、奉差遣为那将要承受救恩的人效力吗?」 (14 节) 天使不过是服役的灵,服事我们这些和基督同作后嗣的人。在神永恒的计划里,我们乃是地上的主人,天使不过是仆役。他们乃是为我们这班神的众子,也就承受神救恩的人效力的。

当彼得被囚在监里时,有一个天使来,把监门打开,领他出来。(徒十二 5-10)彼得就去到马利亚家叩门,使女罗大来开门,并告诉屋里的人说是彼得;他们却说那必是他的天使。从这里我们知道,犹太人相信每一个人都有一位护卫的天使。「你们要小心,不可轻看这小子里的一个;我告诉你们,他们的使者在天上,常见我天父的面。」(太十八 10)再看哥尼流的事例,他在祷告的时候,有天使向他显现。(徒十 1-4)

我们到底是谁呢?经文说:我们是承受救恩的人。天使是谁呢?他们是我们的仆役,时刻为我们效力的。我们是如何成为后嗣的呢?是因着我们的主耶稣基督。祂是神的长子,我们是神的众子。神的长子耶稣基督,被神立为承受万有的。我们这些神的众子,是和基督同作后嗣的(罗八17),不仅承受救恩,也要与祂一同承受万有(林前三21-22)。我们不仅蒙了基督的拯救,而且和祂同作后嗣,同享祂在天上的产业。教会是神的家、真伯特利、天的门。基督是把地联于天的天梯,并把天带到了地。在这个梯子上,有神的使者上去下来,作服役的灵,为我们这些承受这莫大救恩的人效力。希伯来书所说的,犹如是天的门,天的路,使我们找到联于天的路,在地上过属天的生活,预嚐天恩,且承受一切属天的事物。天使不过是服事我们的仆役,我们却是神奇妙救恩中,神荣耀的后嗣;我们是过河的人,是真希伯来人,属灵的希伯来人,我们怎能退回犹太人的老宗教,以天使作为夸耀呢?

#### 【诗歌】耶稣! 耶稣!

我们敬拜祢 和平之君 我们称颂祢 明亮的晨星 我们等候祢 再来的王 我们仰望祢 公义的太阳

耶稣 耶稣 永生神的儿子 耶稣 耶稣 我的救赎主 耶稣 耶稣 世界的光 耶稣 取除 我心所盼望

## 【C3 心对心】03 你过河了吗?

「.....等我使你仇敌作你的脚凳。」 (来一 13)

- 1. 本书是写给希伯来人: 「希伯来人」,字义是「过河的人」。第一个过河的人是亚伯拉罕,他从迦勒底的偶像之地渡过伯拉大河(今称幼发拉底河),到神给他的牛奶与蜜的迦南美地。
- 2. 这条河代表是奉献的关: 把自己交出来的人才能过河。
- 1) 亚伯拉罕是信心之父, 他奉献的最高点, 就是把他的独生子以撒献在祭坛上。
- 2) 亚伯拉罕的子孙,以色列人过红海,与约旦河,代表了,人生二次的奉献。过红海是得救的奉献,过约 旦河是得胜的奉献。只有停留在得就奉献的,都在旷野绕行,到最后倒闭旷野,唯有进一步过得胜奉献的

- 关,过约旦河的,才能进入美地,与迦南地的仇敌争战,得地为业。
- 3. 「等我使你仇敌作你的脚凳。」: 耶稣是第一位战胜仇敌的得胜者,他是启示录十二章里,把迷惑人的撒旦,从天上摔到地上男孩子。祂是神的长子,我们这些承受救恩的人是神的众子。我们这些「过河的人」——归入主耶稣名下,重生得救的人,是坐在基督得胜的位子上,把仇敌作我们的脚凳。
- 4. 你过河了吗?你把自己交出来了吗?唯有一个真正过河的人,他能宣告: 「一切基督以外的东西,都要要过河,并被埋葬。」

## 【纲要主题】03 基督超越众天使

## 一、基督是君王, 天使是仆役 (7-8节)

- 1.风为使者,火焰为仆役 (7节)
- 2.基督宝座是永永远远 (8节)

## 二、基督是蒙神用喜乐油所膏 (9节)

## 三、基督是永存不变的创造主 (10-12 节)

- 1.基督是天地的创造者(10节)
- 2.天地都要灭没,基督却要长存 (11-12节)

## 四、基督是得胜权能的君王 (13-14节)

- 1.基督是得胜的荣耀 (13节)
- 2.结语——天使是服役的灵(14节)

《备注: C3 灵修的部分信息,是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》